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企业内部控制自我评价报告

天津泰达股份有限公司全体股东：
根据《企业内部控制基本规范》等法律法规的要求，我们对本公司（以下简称“公司”或“本公司”）内部控制的有效性进行了自我评价。
一、董事会声明
公司董事会及全体董事保证本报告内容不存在任何虚假记录，误导性陈述或重大遗漏，并对报告内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。
建立健全并有效实施内部控制是公司董事会的责任；监事会对董事会建立与实施内部控制进行监督；经理层负责组织领导公司内部控制的日常运行。
公司内部控制的目标是：合理保证经营合法合规、资产安全，财务报告及相关信息真实完整，提高经营效率和效果，促进实现发展战略。
二、内部控制评价工作的总体情况
公司年内成立了由董事长担任组长、总经理任副组长、包括各主要控股子公司第一负责人在内的内控工作专项小组，负责公司内控规范工作，同时董事会授权内审部负责内部控制评价的具体组织实施工作，对纳入评价范围的控股子公司进行评价。自实施内控规范工作以来，公司治理层和管理层高度重视，积极推进，内审部按照计划有序实施，对被评价单位进行了内控评价、出具管理意见书、制订整改计划以及完成整改等四个阶段性工作。

三、内部控制评价的依据
     本评价报告根据中华人民共和国财政部等五部委联合发布的《企业内部控制基本规范》（以下简称“基本规范”）及《企业内部控制评价指引》（以下简称“评价指引”）的要求，结合企业内部控制制度和评价方法，在内部控制日常监督和专项监督的基础上，对公司截止2011年12月31日内部控制的设计与运行的有效性进行评价。
四、内部控制评价的范围
纳入评价范围的单位包括：本公司及主要产业载体的控股子公司：天津泰达环保有限公司、天津泰达洁净材料有限公司、天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司、南京新城发展股份有限公司以及天津泰达园林建设有限公司。
纳入评价范围的业务和事项包括：
（1） 组织架构

1．本公司根据《公司法》、《证券法》及上市公司规范性文件等的要求,设立了内部控制的组织架构。目前，公司内部控制的组织架构为:  

（1） 股东大会是公司的最高权力机构, 股东大会的召开能够确保所有股东,特别是中小股东享有平等地位,确保所有股东能够充分行使自己的权利。

（2）董事会是公司的决策机构,对公司内部控制体系的建立和监督负责,建立和完善内部控制的政策和方案,监督内部控制的执行。董事会下设战略委员会、提名委员会、审计委员会和薪酬与考核委员会等四个专业委员会。战略委员会主要负责对本公司长期发展战略和重大投资决策进行研究并提出建议；提名委员会主要负责对公司董事及高级管理人员的人选、选择标准和程序进行选择并提出建议；审计委员会主要负责公司内、外部审计的沟通、监督和核查工作；薪酬与考核委员会主要负责制定公司董事及高级管理人员的考核标准并进行考核,负责制定、审查公司董事及高级管理人员的薪酬政策与方案。董事会日常事务由董事会秘书处负责处理。

（3）监事会是公司的监督机构,对董事、总经理及其他高管人员的行为及公司、控股子公司的财务状况进行监督及检查,并向股东大会负责并报告工作。

（4）公司管理层对内部控制制度的制定和有效执行负责, 公司通过委派董事、监事及财务总监的形式对控股子公司实施管控，将财务、重大投资、人事及信息披露等方面的工作纳入统一的管理体系，并通过指挥、协调、管理、监督各控股子公司和职能部门行使经营管理权力,保证公司的正常经营运转。 
公司组织架构体系如下：


2．列入评价范围的各控股子公司均已建立股东会、董事会和监事会，明确了三会和经理层之间的职责划分。章程中明确了股东会、董事会、监事会、经理层的职责权限、任职条件、议事规则和工作程序，股东大会是公司的最高权力机构。董事会是公司的决策机构，监事会是公司的监督机构，对董事、总经理及其他高管人员的行为及公司、控股子公司的财务状况进行监督及检查，并向股东大会负责并报告工作。各控股子公司和职能部门实施具体生产经营业务，管理公司日常事务。对本公司控股51%的子公司，通过委派董事、监事及财务总监的形式对控股子公司实施管控，将财务、重大投资、人事等方面的工作纳入统一的管理体系，并通过指挥、协调、管理、监督各控股子公司和职能部门行使经营管理权力,保证公司的正常经营运转。

3．本报告期内，本公司及其下属子公司能够按照有关法律法规和公司章程的规定按期召开“三会”； “三会”文件完备并已归档保存；所表决事项涉及关联董事、关联股东或其他利益相关者应当回避的，该等人员均回避表决；重大投资和对外担保等事项的决策履行了公司章程和相关议事规则的程序；监事会能够正常发挥作用，具备一定的监督手段；董事会下设的专业委员会能够正常发挥作用并形成相关决策记录；“三会”决议的实际执行情况良好。

（2） 发展战略

公司坚决贯彻以“快速准确占有资源，高效低耗用好资源，科学合理管好资源，利用优势创造资源”的“资源经营”战略，通过内外部的资源置换，有序推进产业结构调整。截至2011年末，公司拥有环保、洁净材料、石油仓储销售、区域开发和金融股权投资的“4+1”产业发展格局。
公司在贯彻实施“快速准确抢占资源”的同时，坚持根据各类资源的特点，以市场化的方式分别进行组合、培育和挖掘，使资源的内在价值逐步得以体现，从而实现“高效低耗用好资源、科学合理管好资源”之目的。目前，公司各产业不仅在各自市场领域拥有独有的资源优势，还因各自的核心竞争能力形成相应的市场优势，上述两方面优势的结合，成为支持公司可持续发展的动力之源。

1．环保产业：环保公司将发展战略目标定位于立足垃圾发电，围绕水、渣、气等要素进行项目拓展，形成环保产业化的总体布局。目前的发展目标为要在十二五期末（2015年）形成固体废弃物处理量要达到3万吨/天的生产能力，相对于目前的垃圾处理量1万吨/天，日处理量要新增2万吨，同时需要增加新的垃圾发电厂项目。
2．洁净材料产业：泰达洁净公司将发展战略目标定位于以高端高质产品为主，整合产业链达到产品延伸，运用企业文化战略、技术创新战略、品牌建设战略、资本运营战略和营销创新五大战略，实现成为世界一流企业的目标。目前经营总体目标为进一步扩大公司专业领域的技术优势，确保产品性能、质量和稳定性处于国内领先水平，使公司成为具有独特专业优势、国内一流的洁净材料产品供应商。成立科研中心，研究非织造布技术及开发相关产品，争取将来发展为国家级研发中心。全力拓展海外市场，跻身专业领域的世界著名厂商行列。

3．石油仓储销售产业：泰达蓝盾集团公司

泰达蓝盾围绕“以油库和加油站为对象的资产投资；以套利为主的油品贸易；以低碳和循环经济为目标的产业建设”为发展战略。近期目标定位于加快南港80万立油库建设，提前筹备一期工程完成后的运营方案；在国内继续收购拥有油库和加油站的成品油经营企业，进一步扩大市场网络；利用现有研发能力进入精细化工行业，丰富经营品种，提高产品的盈利能力。

4．区域开发产业：南京新城企业的总体发展战略为以高效、创新配置为主的一级土地开发模式。近年度内南京新城的总体发展目标定位于以下重大项目，包括：扬州广陵新城项目，大连北方慧谷项目，南京新城发展中心项目，河北燕郊项目。

2012年，公司将继续围绕资源战略、滨海新区建设和现有产业复制做文章，坚持贯彻“资源经营”战略的三大要点，并使资源的价值逐步得以体现。
（3） 人力资源

公司重视人力资源建设，根据发展战略，结合现状和未来需求，建立人力资源发展目标，明确管理要求，实现合理配置，全面提高核心竞争力。公司及控股子公司均已建立和实施了较科学的聘用、培训、轮岗、考核、奖惩、晋升和淘汰等人事管理制度，聘用适当的人员，使其能完成所分配的任务。在对控股子公司的管理过程中，公司遵循“机制以利润创造为中心”的原则，各子公司基本建立了激励机制，根据各控股子公司每年的实际经营情况，奖优罚劣。
报告期内，公司严格执行国家社会保障制度的各项政策，实行了全员劳动合同制，为员工购买了社保（包括养老保险，医疗保险，失业保险，工伤保险，生育保险）、住房公积金和补充养老保险。
（4） 社会责任

企业社会责任是公司开展各项工作自始至终的追求，公司已经将社会责任的理念融入到公司从上至下的各个层级结构中，从股东大会、董事会、管理层到各个职能部门和控股子公司，都各自承担着社会责任推进的具体工作。

公司认为，企业责任就是企业在创造利润、对股东利益负责的同时，还必须承担对其他与企业利益息息相关的主体的责任，以实现企业与经济社会可持续发展的协调统一。这些利益相关者包括企业的客户、合作伙伴、员工、社会和环境等，具体体现在安全生产、产品质量、环境保护、资源节约、促进就业和员工权益保护等方面。具体情况详见公司另行发布的《公司2011年度社会责任报告》。
（5） 企业文化

作为直接参与市场竞争的国有大型上市公司，公司一直高度重视并积极开展企业文化建设，公司始终秉承“依靠科技创新，改造企业基因”的企业宗旨、坚守“讲文明诚信，重拼搏创新”的企业理念、倡导“坦诚简洁，求真务实”的企业文化，以科学发展观为指导，以打造品牌文化、倡导创新文化、重视安全文化、强调服务文化和建设以人为本的制度文化为主线，紧密结合思想政治工作和精神文明建设，以提升企业核心竞争力为最终目标，切实做到企业文化建设为企业经营工作保驾护航。各控股子公司在工作中通过上行下效形成了企业的核心价值观及员工行为准则。

（6） 资金活动

为了规范公司货币资金管理工作，提高资金管理水平，防范货币资金管理过程中的各种潜在风险，公司制定了与资金活动有关的内部控制制度，包括：《货币资金内部控制管理程序》、《发票内部控制管理程序》、《大额资金支出审批规定》、《内部资金使用管理办法细则》、《印章管理制度》、《泰达股份投资与融资内控管理程序》、《募集资金管理制度》、《泰达股份证券市场投资管理制度》。现有的已确认的控制活动均被适当执行。符合《企业内部控制基本规范》及其配套指引的规定。
1．天津泰达环保有限公司
与资金活动有关的内部控制制度有《财务管理制度》，涉及了公司资金的筹集、资产运营、成本控制、收益分配、报表分析、信息披露、会计档案保管及内部审计等方面。同时颁布了《泰达环保公司财务管理办法》，从部门及员工岗位职责、现金管理及日常费用报销等方面做出了具体规定。并通过经理办公会的相关决议对各项目公司的资金使用做出了明确的授权审批及金额限定。
2．天津泰达洁净材料有限公司

参照股份公司对资金活动的内部控制制度执行。

3．天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司

资金管理制度主要包含资金管理职责、账户的管理、资金计划的编制、资金收入与支付的管理、融资、担保、抵押及银行授信的管理、重大事项报告制度等。规范筹资活动和投资活动的制度为《投资和融资内部控制管理制度》。

4．南京新城发展股份有限公司

资金活动的内控制度有：内部资金借用的规定、资金支出审批流程的规定、印章管理办法、关于业务招待费用报销标准的规定、关于移动通讯费用报销标准的规定等。通过《集团化财务管理制度》、《预算管理过程控制》、《战略发展部门工作手册》等文件控制筹资和投资活动。公司对项目公司的股权投资活动严格依据公司章程规定执行。

5．天津泰达园林建设有限公司

资金活动的内控制度包括：《财务管理制度》、《支票管理制度》、《现金管理制度》、《报销管理制度》、《印章管理制度》。投资融资的内控管理参照股份公司相关内控制度设计并执行。本年度内未发生投融资事项，经营资金的活动符合制度要求，均被适当执行。

公司及其控股子公司资金活动的内部控制制度和执行符合《企业内部控制基本规范》及其配套指引的规定。
（7） 采购业务

公司总部无采购业务，故未设计相关制度。各控股子公司根据各自经营情况制定其适用的采购环节的内部控制制度。

1．天津泰达环保有限公司
与采购活动有关的内部控制制度包括：《采购控制程序》、《物资采购规定》，对采购的物料及对应的采购部门进行了分类，明确了采购材料、货款支付流程的审批手续。公司对土建工程、大型设备采购均采取招标形式，由公司统一负责。未超过设定限额的材料等采购一般由项目公司自行掌握执行。

2．天津泰达洁净材料有限公司

公司建立健全了质量认证标准体系，已经建立了有关采购业务的管理制度和工作流程，对货款支付已制定出审批制定及流程，并能在日常采购工作中得到有效运行 。

3．天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司

公司与采购业务相关的内控制度文件包括：存货内控制度、行政采购管理办法、资金管理制度、化验员取样制度，并设计了相关流程和岗位职责。并能在日常采购工作中得到有效运行 。

4．南京新城发展股份有限公司

公司现阶段的销售采购业务主要是进行钢材和石油的贸易类业务，业务流程相对比较简单，采购和销售的客户相对比较固定，在资金的流转上公司采取先收款后付款的方式。主要由贸易部按采购流程执行。对客户信息进行集中管理和及时更新。

5．天津泰达园林建设有限公司

公司与采购业务相关的内控制度文件包括：《物资申报及采购程序管理规定》、《物资采购管理的补充规定》、《物资出库管理规定》，设计符合制度要求，相关业务运行具有效性。

（8） 资产管理

为了规范公司固定资产管理过程中的各项工作，防范固定资产管理中的潜在风险，公司制定施行了《固定资产内部管理程序》，明确了公司各部门及控股子公司应专门设立固定资产管理人员，负责所有固定资产使用和管理。报告期内，公司严格遵照《固定资产内部管理程序》对固定资产进行处置和管理。

公司在《会计制度》中规定了流动资产的定义、范围、计价规则和盘点处置。报告期内，公司严格遵照《会计制度》对流动资产进行管理。

公司一直非常注重企业品牌的建设，注重对专利、专有技术、土地使用权等无形资产的管理和保护，并在《会计制度》中对无形资产的定义、范围及计价规则进行了规定。报告期内，公司严格遵照《会计制度》对无形资产进行管理。

1．天津泰达环保有限公司
与资产管理有关的内部控制制度包括：《设备管理过程控制程序》、《设备缺陷管理制度》、《仓储管理制度》、《库房日常工作内容、流程及注意事项》、《关于加强库房领料管理的通知》、《泰达环保有限公司质理环境安全管理体系程序文件》。在运行中能严格按照操作流程和行为规范执行。
2．天津泰达洁净材料有限公司
公司固定资产管理的日常维护和运行由资产管理部负责，存货管理主要由物流部负责。总体上公司已制定了以质量认证体系为核心的管理制度和工作流程，明确了存货采购验收、入库、款项支付手续，对不合格品制定了专门规定，并能在日常工作中得到执行。

3．天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司

与资产管理有关的内控制度包括：《存货内控制度》、《车辆管理制度》、《车辆使用管理规定》、《办公用品管理方法》、《房屋管理制度》、《财务盘点制度》。制度设计和执行符合规范要求。

4．南京新城发展股份有限公司

公司现阶段的资产管理主要针对公司办公设备、运输设备的管理，现有的内部控制制度包括《固定资产管理制度》、《机动车辆管理制度》、《电脑配置及使用管理制度》。资产管理活动基本上按照已有制度执行。

5．天津泰达园林建设有限公司

（9） 与资产管理有关的内控制度包括：《财务管理制度》、《关于房屋管理办法》、《办公用品管理制度》、《办公用品管理制度》、《设备管理制度》、《车辆管理的补充规定》、《设备档案管理制度》和相关的物资内控制度。在运行中能严格按照操作流程和行为规范执行。
（10） 销售业务

公司总部无销售业务，故未设计相关制度。各控股子公司根据各自经营情况制定其适用的销售环节的内部控制制度。

1．天津泰达环保有限公司


垃圾无害化处理服务依据政府有关部门的相关约定，通过与垃圾处理中心核对处理量后结算；垃圾发电业务依据与电力公司签订电力上网合同经过电力部门核对上网电量后结算。

2．天津泰达洁净材料有限公司
公司制定了以质量认证体系为主的，涉及销售业务的部门职责及合同评审等制度。
3．天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司
销售业务内控制度文件包括：存货内控制度、应收账款管理制度、发票管理制度、财务预算管理制度。相关制度设计基本符合《企业内部控制基本规范》及其配套指引的规定，其执行有效性基本符合企业内控制度设计要求。

4．南京新城发展股份有限公司
公司制定了采购和销售的业务流程规范，销售业务主要包括燃料油、铜杆和混合芳烃。客户为常年稳定客户，严格按照规范流程要求执行。

5．天津泰达园林建设有限公司

公司的主要业务范围为绿化工程设计施工、绿地养护管理。所以相关销售业务的制度设计与内控管理均在工程项目内控管理制度中体现。具体的业务核算在财务制度中规范管理。

（11） 研究与开发

公司总部无研发业务，故未设计相关制度。各控股子公司根据各自情况制定其适用的研发内控制度。

1.天津泰达环保有限公司

公司注册成立全资子公司——天津渤海环保工程有限公司，作为研发工作的载体，执行相关作业的内控实施。
2.天津泰达洁净材料有限公司

研发部专项负责产品研发工作，其职责和权限有专门的制度设计和程序，现有的已确认的控制活动均被适当执行。

3.天津泰达蓝盾发展有限责任公司

泰达蓝盾与研究与开发相关的内控制度文件包括：石化科技研发中心管理规定。现有的已确认的控制活动均被适当执行。

4.南京新城发展股份有限公司

公司无研究与开发项目，故未设计相关制度。

5．天津泰达园林建设有限公司

公司组建了研究中心，设置多个专项课题研究室，主要工作职责包括课题研究、技术服务、化验分析、综合管理。通过《科研档案管理制度》和《公司重要资料、证书使用程序》等相关制度对过程和结果进行控制。本年度有7个国家及地方支撑的课题项目在研发过程中，1个课题项目已进入施工程序。

（12） 工程项目

公司总部无工程项目，故未设计相关制度。由各控股子公司根据各自工程项目要求制定其适用的工程项目内部控制制度。
1.天津泰达环保有限公司

与工程项目有关的业务是公司日常经营活动的主要内容，公司项目部负责对项目的甄选、进行市场跟踪、编制项目投标书、形成可研报告。项目立项后，由建设部负责工程建设，完成工程报竣验收后，由营运部负责项目的日常经营管理工作。每个作业环节都定有适当的必要政策和程序，现有的已确认的控制活动均被适当执行，具有效性。

2.天津泰达洁净材料有限公司

该公司报告期内正在进行扩充产能的新厂建设，其执行符合制度规定。

3．天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司

泰达蓝盾针对油库建设项目，编制了项目管理手册，作为工程项目的内控制度文件，实施内部控制，其设计符合规定，执行适当有效。

4.南京新城发展股份有限公司

建立了 “新城权责体系手册、集团关键节点及阶段性成果”等控制文件，作为对房地产项目开发的内部控制实施依据。 其执行具有效性。

5．天津泰达园林建设有限公司

公司的主营业务是围绕绿化工程设计施工、绿地养护管理展开的，相关的内控制度包括：《绿化工程施工管理程序》、《绿化工程施工过程控制程序》、《绿化工程建设管理程序》、《天津经济开发区公共绿地交付实施办法》、《基础建设档案管理制度》、《重要工作督办制度》等一系列控制制度规范管理，保证了工程质量的高标准，运行适当有效。
（13） 担保业务

为了规范对外担保管理工作，严格控制对外担保产生的债务风险以保护公司、全体股东及其他利益相关人的合法权益，公司根据《证券法》、《公司法》等相关法律、法规、规范性文件以及《公司章程》的规定，并结合公司实际情况，制定施行了《对外担保管理制度》。公司及其控股子公司遵照执行。

《对外担保管理制度》对公司及控股子公司进行对外担保的原则、程序、日常管理和持续风险控制进行了详细的规定，在运行上实行多层审核制度，财务负责人及财务部为公司对外担保的初审及日常管理部门，董事会秘书及董事会秘书处为公司对外担保的合规性审核及信息披露责任部门。

公司为加强对控股子公司提供担保的管理，防范风险，保证资产的安全，制定施行了《为控股子公司提供担保的实施细则》。进一步规范了公司为控股子公司提供担保的担保行为，制定了严格的担保决策程序，明确职责，实行统一管理。

报告期内，公司对外担保事项严格遵照《对外担保管理制度》和《为控股子公司提供担保的实施细则》的规定执行。

（14） 业务外包

只有两家控股子公司涉及业务外包事项：

1．天津泰达环保有限公司

公司制定施行了《外协服务控制程序》的相关内控制度。目前该公司的业务外包主要包括两方面：一是对垃圾渗滤液的处理，二是设备的维修业务。相关作业环节控制活动的执行符合制度要求。

2．天津泰达园林建设有限公司

公司涉及绿化工程分包业务，该事项控制仍然适用《绿化工程施工管理程序》、《绿化工程施工过程控制程序》、《绿化工程建设管理程序》、《天津经济开发区公共绿地交付实施办法》、《基础建设档案管理制度》等相关控制制度。其相关作业环节的控制活动符合制度要求，适当有效。
（15） 财务报告

公司及五家控股子公司的财务综合管理制度中包含有财务报告的审批流程，对财务报告各控制点、审批流程有着明确的规定。今后公司及各控股子公司将继续完善财务报告体系，特别是对重大财务信息的实时监控工作将作为重点。
（16） 全面预算

为了规范公司财务预算的编制及预测工作，提高预算编制和预测的准确性及可操作性，从而降低经营管理风险，公司制定施行了《财务预算管理程序》，作为全面预算管理的内控制度，明确了预算组织机构及职责，报告期内，公司严格遵照《财务预算管理程序》进行财务预算和预测工作，为降低经营管理风险提供了有效帮助。

1.天津泰达洁净材料有限公司

该公司是以生产经营计划为主导确定的财务预算体系，依托股份公司总体的《财务预算管理程序》实施预算管理工作。今后将结合资金活动的管理，继续细化全面预算管理工作。

2.天津泰达环保有限公司

公司与全面预算有关的内部控制有《预算管理制度》，明确了预算组织机构及其职责，规定了有关预算的编审规则。总体有效运行。
3.天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司
泰达蓝盾与全面预算相关的内控制度文件包括：财务预算管理制度。
公司成立了预算管理委员会，在每年11月份开始编制年度预算，由财务经理牵头组织，经预算管理委员会成员共同讨论后编制年度预算，编制的预算报告须经董事会、股东会、监事会审批通过。该公司全面预算相关制度的设计符合《企业内部控制基本规范》及其配套指引的规定，总体运行有效。

4.南京新城发展股份有限公司

该公司全面预算内部控制制度主要包括：预算管理过程控制的规定、全面预算管理制度、全面预算管理办法（试行）。公司在全面预算管理办法中对预算的编制主体、预算的审核主体、预算的决策主体都有明确的规定，对预算的编制程序、编制内容、编制方法、预算的监督和调控等事项都有明确的规定，总体运行有效。

5．天津泰达园林建设有限公司

根据营业范围和产业特点，该公司的全面预算按照本公司的《财务预算管理程序》和企业内部《财务管理制度》的要求，结合年度考核目标分解考核目标，结合财政拨款预算，对作业费、养护费、管理费、科研费等主要事项进行细化预算，并定期进行修订，年终总结。通过审核总体运行有效。
（17） 合同管理

公司设有专门的法律顾问，对经济合同提供法律保障。下辖五家控股子公司的合同管理均由专业部门管理，从合同订立阶段和合同履行阶段，在合同调查、合同谈判、合同文本拟定、合同审批、合同签署、合同履行、合同补充和变更、合同解除、合同结算、合同登记等环节均有相关部门审批、签订及跟踪，运行符合《企业内部控制基本规范》及其配套指引的规定。
（18） 内部信息传递

公司按照有关信息披露的证券法规，以及已制定的《信息披露管理制度》和《公司内部信息披露管理办法》，将加强信息披露事务管理、保护投资者合法权益作为一项重要的工作，常抓不懈。公司采取多种方式及时、公平、准确地向投资者进行信息披露工作：

1. 公司对信息的传递、披露和审核流程加以规范，根据公司的管理架构，董事会秘书处通过《信息月报制度》建立内部信息沟通渠道，明确各控股子公司的信息责任人和信息报送人，每月定期以信息月报的形式将其重要信息上报董事会秘书处，形成对其有效管理和信息的及时沟通。

2. 董事会秘书处通过搜集公司经营动态、产业相关的政策及市场信息、控股子公司经营状况、投资者关注热点等方面的信息；财务部通过月度财务协调会议，掌握公司总部及控股子公司的业务收入、成本支出、费用控制、现金流状况、大额资金支付等信息。由董事会秘书处对上述信息进行整理和分析,以《信息周报》的形式将之传递给公司董事、监事和高级管理人员,保证内部信息沟通的顺畅。

3. 在与董事、监事和高级管理人员的信息传递方面,董事会秘书处指定专人负责搜集整理最新的政策动态和监管信息,提供给董事、监事和高级管理人员作为决策参考。在公司信息披露的窗口期,董事会秘书处提前通知上述人员，以防止信息沟通不畅导致非主观恶意的违规情形。

报告期内，公司已披露的定期报告和临时报告真实、准确、及时、完整地披露了公司的有关信息，不存在违反相关法规、规定及公司《内部控制制度》进行信息披露的情形。

（19） 信息系统

公司及其控股子公司均已建立财务软件管理系统，对财务信息进行处理、集成和维护。完整、及时、全面地掌握公司及各控股子公司的财务信息。对于系统及网络安全、数据备份等均有应对措施。今后公司将加大投入力度，有序组织信息系统开发、运行与维护，优化管理流程，全面提升企业现代化管理水平。
     上述业务和事项的内部控制涵盖了公司经营管理的主要方面，不存在重大遗漏。
五、内部控制评价的程序和方法
报告期内，公司内部控制评价工作严格遵循基本规范、评价指引及公司内部控制评价办法规定的程序执行。具体如下：
1．查找内控缺陷

2011年7月-10月，公司内审部对公司各职能部门、所属五家主要产业载体控股子公司进行了内部控制梳理及完善内控的工作，对已有的内控制度及其实施情况进行了全面系统的检查、分析和梳理。对被评价单位进行现场测试，通过个别访谈、实地查验、穿行测试、抽样和比较分析等方法，充分收集被评价单位内部控制设计和运行是否有效的证据，编制内部控制评价工作底稿，研究分析内控缺陷。

2.汇总整理内控缺陷，出具管理意见书

汇总整理内控缺陷，公司分析缺陷产生的原因、性质，形成管理意见书，提供被评价单位，同时工作组和被评价单位对发现的内控缺陷及成因、表现形式和影响程度进行综合分析和全面复合，最终确定各被评价单位的管理意见书，同时上报管理层。

3.根据管理意见书所列缺陷控制点，被评价单位已上报整改计划，内容包括：组织落实的相关部门人员安排、拟进行整改内容、时间进度、整改后效果等。

4.督促落实整改，对整改结果进行综合评价。

六、内部控制缺陷及其认定
公司董事会根据基本规范和评价指引对重大缺陷和一般缺陷的认定要求，结合公司规模，行业特征、风险水平等因素，研究确定了适用本公司的内部控制缺陷具体认定标准，并与以前年度保持一致。内部控制缺陷包括设计缺陷和运行缺陷。公司内部控制缺陷的定性及定量标准为：重大缺陷，是指一个或多个控制缺陷的组合，可能导致企业严重偏离控制目标。重要缺陷，是指一个或多个控制缺陷的组合，其严重程度和经济后果低于重大缺陷，但仍有可能导致企业偏离控制目标。一般缺陷，是指除重大缺陷之外的其他缺陷。

根据上述认定标准，结合日常监督和专项检查情况，我们未发现报告期内存在重大缺陷和重要缺陷。公司在报告期内的内部控制设计健全合理，执行有效，能够保障实现相关的控制目标，不存在对公司财务报告的可靠性有重大不利影响的情况。 

七、内部控制缺陷的整改报告
经过整改，公司在报告期末不存在重大缺陷和重要缺陷。
八、内控控制有效的结论
      公司已经根据基本规范、评价指引及其相关法律法规的要求，对公司截至2011年12月31日的内部控制设计与运行的有效性进行了自我评价。
报告期内，公司对纳入评价范围的业务与事项均已建立内部控制，并得以有效执行，达到了公司内部控制的目标，不存在重大缺陷和重要缺陷。
自内部控制评价报告基准日至内部控制评价报告发出日之间没有发生对评价结论产生实质性运行的内部控制重大变化。
我们认为，作为投资控股型的上市公司，经营涉及到不同产业，由于行业特点不同所关注的风险和控制点也存在着差异。自公司启动内控规范工作以来，将《企业内部控制基本规范》的原则理念与企业的实际情况相结合，积极寻求适应规范要求，合乎企业经营特点与管理实际的内控制度体系。公司今后将继续完善内部控制制度，规范内部控制制度执行，强化内部控制监督检查，促进公司健康、可持续发展。
                                   董事长：张军 
                                  天津泰达股份有限公司
                                    2012年3月31日
内部审计部





渤海证券股份有限公司（27.04%）


上海泰达投资有限公司（35.61%）


天津泰达担保有限公司（20%）


北京蓝禾国际拍卖有限公司（25%）


北方国际信托股份有限公司（5.43%）


天津泰达国际控股（集团）有限公司（5.63%）


天津银行（不足 1%）


天津生态城市政景观有限公司（35%）





天津泰达环保有限公司（99.94%）


天津泰达洁净材料有限公司（100%）


南京新城发展股份有限公司（51%）


天津泰达园林建设有限公司（100%）


天津泰达蓝盾集团发展有限责任公司（51%）


天津生态城环保有限公司（55%）


天津美达有限公司（55%）


上海泰达实业发展有限公司（100%）


上海天津泰达生态产品销售有限公司（100%）


天津泰达蓝盾房地产开发有限责任公司（51%）（51%）


）





副总经理





董事会秘书处





提名委员会





战略委员会





薪酬与考核委员会





审计委员会





参股公司
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资产管理部





人力资源部





财务部





党群部





总经理办公室





总经理





董事长





监事会





董事会





股东大会





本公司及董事会全体成员保证本公告内容的真实、准确和完整，对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。
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